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За результатами дослідження встановлено, що зі збільшенням продуктивності машини 
А1-ЗШН-3 інтенсивність обробки поверхні зерна та витрати електроенергії електродвигуном 
зменшуються. Так зі збільшенням продуктивності з 1300 кг/год до 2000 кг/год відсоток 
відходів лущення-шліфування зменшився з 10,1 % до 5,9 % при переробці ячменю вологістю 
W=10,1 %. Для ячменю вологістю W=12,6 % відсоток відходів лущення-шліфування 
зменшився з 7,2 % до 3,8 % при збільшенні продуктивності з 1164 кг/год до 2120 кг/год. Для 
ячменю вологістю W=13,8 % відсоток відходів лущення-шліфування зменшився з 5,6 % до 
3,2 % при збільшенні продуктивності з 1118 кг/год до 1920 кг/год. Але продуктивність 
утворення лузги і мучиці є величиною сталою для ячменю певної вологості і не залежить від 
продуктивності машини по зерну та становить 128,8 кг/год для ячменю вологістю W=10,1 %, 
– 78,7 кг/год, а для ячменю вологістю W=12,6 %, – 62,5 кг/год для ячменю вологістю 
W=13,8%. Таким чином зі збільшенням вологості ячменю з 10,1 % до 13,8 % середнє 
значення кількості відходів лущення-шліфування,що відокремилося за годину зменшилося 
майже у два рази. Зі збільшенням вологості зерна інтенсивність обробки його поверхні 
зменшується. Потужність, що витрачається на привід ротору машини зменшується з 21,5кВт 
при продуктивності 1100 кг/год до 16 кВт при продуктивності 2100 кг/год. Вологість зерна у 
досліджених діапазонах не впливає на потужність, що витрачає електродвигун під час 
стирання оболонок.

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОПРИВОДУ ЗА 
СИСТЕМОЮ ЕЛЕКТРИЧНОГО ВАЛА В ХАРЧОВІЙ 

ПРОМИСЛОВОСТІ

Штепа Є.П., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Є механізми, електропривод який складається з декількох однакових двигунів.
Прикладами можуть бути механізми баштових кранів, створів розвідних мостів, воріт 
шлюзів, конвеєрів, де потрібне узгоджене обертання електродвигунів, а з'єднання їх 
механічним валом неможливе. В цьому випадку застосовується електричний зв'язок між 
роторами асинхронних двигунів, що називається електричним валом.

Досягти цього можна, застосовуючи спеціальні схеми. Така необхідність виникає в 
потоковому виробництві, коли різні вироби після необхідних технологічних операцій на 
окремих лініях повинні зустрічатися на складальній ділянці в строгій відповідності один з 
одним. Схема дозволяє одночасно пускати і 
зупиняти декілька конвеєрних ліній і 
регулювати їх швидкість руху.

Електричний вал складається з двох асинхронних приводних двигунів з фазним 
ротором ПД1 і ПД2 (рис.1), кола роторів яких з'єднанні синфазно між собою. Синхронне 

Рис. 1 − Схема електричного вала з реостатами в колі ротора
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регулювання частоти обертання двигунів здійснюється регулюванням опорів реостатів Rр
приєднаних до кола роторів. Стрічкові конвеєри 1 і 2 приводяться в дію приводними 
двигунами ПД1 і ПД2. Недоліками такого способу регулювання є втрати енергії в резисторах 
складають 20-30 % від загальної споживаної потужності; поштовхи моменту двигуна, що 
негативно позначаються на механічному устаткуванні і, відповідно, швидкість пересування 
також носить нерівномірний характер.

Пропонується синхронне регулювання 
частоти обертання здійснювати за системою 
електричного валу, де замість реостатів в коло 
роторів вмикається частотний перетворювач UF
(рис. 2).

Рис. 2 − Схема електричного вала з частотним перетворювачем в колі ротора
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Важливим напрямком розвитку сучасної твердотільної електроніки є створення п'єзо- 
і піроелектричних сенсорів на основі полімерних сегнетоелектричних плівок типу 
полівініліденфториду (ПВДФ) і його сополімерів [1]. 

Сенсор на основі ПВДФ сильно поглинає електромагнітне випромінювання в 
діапазоні ІЧ довжин хвиль 7...20 мкм, що зумовлює перспективність їх використання для 
виготовлення датчиків теплового випромінювання тіла людини. Оскільки піросенсори на 
основі сегнетополімерних плівок мають дуже високу чутливість, при конструюванні 
датчиків, що працюють на низьких частотах (<0,01 до 1 Гц) необхідно усувати вплив на 
піросигнал змін температури навколишнього середовища. Отже, оскільки найбільш 
важливим зовнішнім фактором, що впливає на властивості сенсорів, є температура, тому 
були проведені детальні вимірювання температурної залежності основних параметрів.

Для дослідження були використані сенсори на основі плівок ПВДФ товщиною 25 мкм 
з алюмінієвими електродами товщиною 0,1 мкм, нанесеними методом випаровування й 
конденсації у вакуумі. Плівки були поляризовані в коронно-розрядному тріоді при напрузі 
3,6 кВ впродовж 200 с за температури 25 °С. П'єзоелектричні коефіцієнти d33 і d31
вимірювали квазістатичним методом на спеціально сконструйованих пристроях. 
Піроелектричні коефіцієнти сенсорів вимірювали у квазістатичному й динамічному режимі. 
Сенсор поміщали в термостат ТО-19 із можливістю установки і підтримки постійної 
температури з точністю 0,5 °С в діапазоні від –20 до +100 °С. 

На підставі результатів проведеного нами дослідження релаксації поляризованого 
стану в полімерних сегнетоелекриках [2] максимальною робочою температурою сенсорів 
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